

韦韬与中青旅控股股份有限公司董事长倪阳平一行举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)3月23日,省委常委、市委书记韦韬与中青旅控股股份有限公司党委书记、董事长倪阳平一行举行工作会谈,双方围绕深化务实合作、促进文旅融合发展深入交流。市政协主席操学诚,市领导裴耀军、李永强出席。

韦韬代表市委、市政府对倪阳平一行表示欢迎,感谢中青旅长期以来对太原发展特别是文旅事业发展的关心支持,并简要介绍了我市经济社会

发展情况。他说,近年来,全市上下牢记领袖殷殷嘱托,坚持“四治”一体推进,生态环境持续改善,城市品质全面提升,知名度、美誉度和影响力不断增强。当前,太原正深入学习贯彻习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神和对山西工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省委部署,按照市场化、专业化、一体化的发展思路,完善体制机制,整合旅游资源,提升运营水平,以文旅事业高

质量发展助推全市高质量发展。中青旅是中国旅游行业的龙头企业,资源丰富、实力雄厚。希望企业充分发挥优势,深度参与太原文旅事业发展,在展会策划、品牌打造、宣传推介上加强全方位合作,助力太原文旅产业提档升级,打造国内外重要文化旅游目的地。太原市将强化政策供给,加大服务保障,密切沟通对接,推动双方合作取得更加丰硕成果。

倪阳平感谢太原市对中青旅的信

任支持,介绍了公司整体情况、业务板块、运营模式等,对太原日新月异的发展变化表示赞赏。他说,太原历史悠久、底蕴深厚,环境优美、生态宜居,文化旅游业发展比较优势突出。中青旅将立足太原发展战略目标和双方合作基础,深入挖掘太原丰厚文旅资源,在旅游项目开发、景区投资运营、重大会展活动举办、游客资源导入等方面积极探索央地合作模式,为推动太原文旅事业高质量发展贡献力量。

市民走入科普场所感受“气象万千”

本报讯(记者 侯慧琴 见习记者 孙佳敏)近距离感受天气预报的制作,走入观象台体验观测器具的神奇……3月23日是世界气象日,山西省气象局开放气象观测、天气预报制作等气象科普场所。当天正逢周六,市民纷纷相约走入这些科普场所,感受不一样的气象魅力。

“您好,欢迎关注天气。今天是3月23日世界气象日……”当天上午,位于新建路的山西省气象服务中心天气预报节目制作平台,主播正在录制天气预报。透过录播室的玻璃可以看到,主播身后的背景板为绿色,但我们在电视上看到的背景却是一幅地图,

主持人自如地指着背后的“地图”介绍天气。精确掌握地图和卫星云图是天气预报主播的基本功之一。

“看了今天的报纸关于天气预报是怎么做出来的介绍,赶紧过来看看……”在山西省气象台天气预报会商室,市民近距离感受天气预报的诞生过程。在人工增雨太原基地,市民看到人工增雨使用的火箭炮等,了解人工增雨的过程。而在山西省观象台,大家饶有兴致地参观探空仪,以及用来测温度、湿度的百叶箱。小朋友们还好奇地趴在地上观看冻土自动观测仪,了解降水采集器是如何使用的。

大家了解到,随着科技的迅速发展,我国在气象方面的探索越来越先进。除了为普通公众提供生活天气预报外,还可以为煤炭、交通、地质灾害防治、生态环境保护、农业、电力、消防、城市内涝治理、森林防火等更多领域提供定制化的专业气象服务。预测可精准至几公里范围内,从几小时到一个月的天气状况均可预判。

“今天通过参观,感受到气象部门工作的‘奥秘’,非常有价值!”市民纷纷感叹“大开眼界”。



扫码观看视频

种点茄子辣椒 乐享田园生活

太原植物园推出“家庭菜园”活动

本报讯(记者 刘晓亮)你想在城郊有一片自己的菜园吗?你想春播夏耘,秋天感受丰收的喜悦吗?你想带孩子了解土地、了解植物吗?现在,机会来啦!3月22日,记者从太原植物园获悉,今年该园发起了“家庭菜园”认领种植活动,让久居都市的市民有机会体验种植、耕耘、收获的乐趣。

据了解,即日起,有兴趣的市民可以关注太原植物园微信公众号点击链接进行报名,并于4月1日到18日现

场确认。认领的菜园从10平方米到50平方米不等。认领后既可以自己种植,体验自种自养自收的快乐,费用每平方米60元/4~11月。也可以委托园内专业人员统一管理,自己得空来拔拔草、锄锄地、施施肥,费用是每平方米100元/4~11月。也就是说,最低600元就可以拥有一块家庭菜园,“凡认领菜园的市民,活动期内可免费停车,免费进园,随时打理、照顾菜园。”植物园相关负责人说。

听着很有趣,可不会种地、没有工

具,也不知道什么时令种什么菜,这该怎么办呢?没关系,植物园专业人士全程替您操心!按照植物的生长周期,植物园提供黄瓜、番茄、青菜、白菜、辣椒等易存活的品种供您选择,并提供锄头、铁锹、镰刀等生产工具免费使用,并手把手教您种植、施肥、采摘,“菜园所有出产都归认领人,随时采摘当然最有趣,如果没时间的话,我们会派人帮您采摘并快递到家,让您享受新鲜的蔬菜。”植物园相关负责人说。

古交市开展增殖放流活动

10万余尾鱼苗汾河“安家”

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 晓心 田绣枫)“一、二、三,倒!”随着现场工作人员和市民的操作,一尾尾鱼苗争先恐后地从渔网中跃出,向汾河深处游去。3月22日,古交市农业农村局畜牧发展中心党支部组织开展“渔业增殖放流 共护汾河生态”主题活动,引来了许多热心市民的共同参与,大家用实际行动为汾河的生态文明建设“添砖加瓦”。

古交市地处汾河中上游,汾河自

西向东穿境42公里,三大支流大川河、原平河、屯兰河汇入汾河,构成了“一河三川”的地貌特征。目前,汾河干流段治理工程高效推进,全年汾河省考出境断面水质综合评价为Ⅱ类,“古交清”成为常态。

守护一泓清水,养护汾河生态。此次增殖放流活动共计放流鲢鱼、鳙鱼鱼苗10万余尾,并且通过该项活动的开展,进一步唤起全社会对保护和改善水域生态环境、渔业资源事业的

重视,不断营造保护水生生物资源,维护水域生态环境安全的浓厚氛围。

古交市农业农村局畜牧发展中心负责人表示,接下来,他们将充分发挥职能作用,结合党员活动日、志愿服务活动等,继续开展形式多样的增殖放流宣传活动,提高社会公众保护河湖意识,助力高水平的生态文明建设。同时,也支持鼓励规范社会放流活动,创新宣传形式,不断扩大增殖放流的社会影响。

西曲街道

全面清洁整治扮靓居住环境

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 赵雅瑞)精雕“面子”,细琢“里子”,连日来,古交市西曲街道对老旧小区的乱搭乱建、乱堆乱放以及河道沿线的占道堆物、乱占河道种菜等问题,开展集中整治行动,打好创卫攻坚战,给居民营造一个整洁的人居环境。

该街道的滨河北路社区,按照网格划分,施行包联包片责任,联合怡安居物业公司,在辖区203小区等3个小区进行环境卫生大整治,全面清理小区内乱搭乱建、乱堆乱放和卫生死角,清除墙体及楼道内小广告。目前,共清理乱堆乱放80余处,清理垃圾约1吨,清除小广告、乱涂乱画50余处,有效提升社区居住环境质量,受到居民一致好评。

同时,该街道的矾石沟社区积极引导小区物业、党员、志愿者等参与到河道沿线及周边居民区的环境整治中。通过开展“洗脸净面”路面清扫保洁环境整治、“除疤美颜”乱贴乱画治理、划非机动车停车线及墙面修补,不断提升街区颜值。行动中,共整治非机动车乱停放10余处、占道堆物30余处,清理乱贴乱画60余处、乱占河道种菜300余平方米。

此外,该街道还出动综合行政执法队和志愿服务队,对迎宾路、西曲大桥和其他重点区域进行检查,规范沿街商铺的占道行为。对商户存在店外经营、乱堆乱放物品等现象,执法人员现场予以整改,对不能现场处理的做好台账并跟进处理。对马路市场占道经营进行规劝,以进一步规范辖区环境秩序。

接下来,该街道将突出长效管护,组织动员全街道力量,常态化开展创卫工作,把创卫各项工作任务落到实处,为群众营造文明卫生、宜居宜业的生活环境。

太原创卫在行动